
 

 

 

 

全ての経験が宝物 

校 長 大久保 順子 

 

二学期が始まりました。生徒たちのいつも通りの元気な挨拶、やる気に溢れている姿をうれしく感じ

ています。夏休み期間中は、家族や仲間と楽しい時間を過ごしたり、部活動や習い事に励んだり、生徒

一人一人が様々な経験を積んだことと思います。二学期は、子供たちにとって、新たな挑戦の機会、活

躍できる場がたくさんあります。生徒がそれぞれの活動に全力を尽くし、自分の可能性を広げていって

ほしいと願っています。 

始業式に、次の話をしました。「２学期は、一年で最も充実した学期になるでしょう。反面、やること

がたくさんあって、時には大変な思いをすることもあるかと思います。そこで、大事なことは、『やらさ

れるからやる』という意識ではなく、『全ての経験が、宝物になる』という意識をもって様々なことに挑

戦してほしいです。ここでいう全ての経験は、目標に向かうまでのプロセス、つまり目標までの過程や

毎日努力する道のりと考えてください。そのプロセスが自分をつくると意識してください。自分自身を

つくる責任者は皆さん自身、自分です。２学期も一人一人が、学校生活や授業の『主役』となって、多

くの経験に自分から挑戦し、そのやり方を工夫したり，成功したり、失敗したりしながらも進んでいっ

てほしいです。目標までのプロセス、それが自分にとって価値のある宝物になるのだという気持ちで、

自分自身をつくっていきましょう。 その時に大切なのは仲間です。自分も仲間も磨き合って、高め合っ

て、そして苦しい時には支え合って、共に成長していくことを期待しています。」 

一学期の学校アンケートでは、「よりよい学校生活を送るために、委員会、係活動、学校行事や部活動

に主体的に取り組んでいる」という質問に対し、ほとんどの生徒が肯定的な回答をしていました。二学

期は、地域のボランティア活動の機会も増えていきます。自分のことだけでなく、様々な人に支えられ

ながら生活していることの喜びと感謝をもって、人のために役に立つ経験に挑戦してほしいと思います。

保護者の皆様におかれましても、生徒の挑戦を支え見守りつつ、一緒にご参加いただけたら幸いです。

二学期も、学校生活を楽しみ、充実した日々が送れるように、教職員一同尽力してまいります。 

 

日 曜 行   事 日 曜 行   事 

8/30 金 始業式 防災講話 ｽﾀｰﾄｱｯﾌﾟ面談期間始 18 水 職員会議 

2 月 学年時間割 19 木 
校外学習予備日（１年） １年給食なし 

質問教室・自習教室 

3 火 学年時間割 ｽﾀｰﾄｱｯﾌﾟ面談期間終 20 金 質問教室・自習教室 

4 水 安全指導 給食始 研修会（教員） 22 日祝 秋分の日  

5 木 各種委員会 23 月 振替休業日 

6 金 生徒協議会 24 火 中間考査 学校運営協議会 給食なし 

9 月 生徒朝会 25 水 中間考査 小中連携三中見学 

11 木 ４時間授業日（２－Ｃ以外） 研修会（教員） 26 木 復習確認テスト（３年） 

13 金 校外学習（１年） 27 金 英語検定②１次 

16 月祝 敬老の日 28 土 土曜授業公開 食育の日 

17 火 避難訓練 定期考査１週間前 質問教室・自習教室 30 月 修学旅行前健康診断（３年） 

 

教育目標：よく考え進んで実行する人間 思いやりのある心豊かな人間 丈夫な体をつくり心身ともに健康な人間  
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ボランティアの募集 積極的な参加への御協力をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表彰者 
吹奏楽部 第６４回東京都中学生吹奏楽コンクール 銀賞 

 

バドミントン部 市内中学生バドミントン・シングルス大会 

１年生男子 優勝      １年生女子 優勝 

２年生女子 優勝  

 

陸上部 西東京市総合体育大会 陸上競技大会 

市内中学校対抗の部 

男子総合３位 

２年男子１００ｍ 第１位       ３年男子１００ｍ  第２位 

共通男子２００ｍ 第１位       ３年男子１５００ｍ 第１位 

２年女子１００ｍ 第３位  

２年男子４×１００ｍリレー 第２位  

男子共通４×１００ｍリレー 第１位  

女子共通４×１００ｍリレー 第３位  

個人の部 ２年男子１００ｍ  第１位  

 

体育館に空調機器が設置されました 

 夏季休業中に体育館に空調機器が設置されました。 

先行的に、部活動で稼働させてみました。湿度を抑えられ、気持ち 

よく活動ができました。２学期の始業式では、体育館に入るときに 

生徒から「涼しい」と声が上がりました。しばらく暑さが続く中、 

学年集会などの大人数の活動が行いやすくなります。 

 

 

始業式生徒会長の話より 「子ども会議に参加して」 ３年  

西東京市では、「西東京市子育ち・子育てワイワイプラン」という計画を策定中です。この計画は、私

たちが大人になる環境づくりのための計画書です。当事者である子どもの意見を計画に反映し、子ども

自身が子ども施策について考えるための会議「子ども会議」に参加してきました。 

 会議は武蔵野大学で行われ、市長も参加してくださいました。会議では、まず西東京市の良いところ、

改善した方がいいところを考えました。「こんなところがあったらいいな」と思ったことをグループで

話し合い、自分たちの意見をまとめました。準備・発表と２時間×２で計４時間、取り組みました。 

 そこで私が意識したことは、言葉での表現の仕方です。初対面の人や知らない相手に、自分の気持ち

を正確に伝えるには、より一層言葉での表現を工夫する必要があります。よく知っている人、自分のこ

とをわかっている人とのコミュニケーションだけでなく、多くの人と関わる中で表現力を磨くのは大切

だと思いました。 

 言葉を大切にし、様々な人とコミュニケーションを楽しんでいきましょう。 

クリーンデー＆けやきフレンドパーク ボランティア 

実施日 ９月 29日（日）申込み期日 ９月９日（月）まで 

 

西東京市「歩け歩け会」ボランティア 

実施日 11 月３日（日・祝日）申込み期日 ９月12日（木）まで 

 

芝久保公民館まつり ボランティア 

実施日 10 月26日（土） 10月27日（日） 

申込み期日 ９月 24日（火）まで 

 

 

吹奏楽部 

昨年度のクリーンデー＆ 

けやきフレンドパークの様子 



 

 

 

 

 

 

　　４：そう思う　　　３：ややそう思う　　２：あまりそう思わない　　１：そう思わない

６　ややそう思うの割合が最も高かったです。普段の生
活の様子やふれあい面談等を通してきめ細かい生徒観
察を行っていきます。

令和６年度１学期保護者アンケート　　全校集計結果(集計数170名)

13　ボランティア活動に参加できていないとの回答が
44％でした。学校内外のボランティアの機会が2学期は
多くありますので、一人でも多くの生徒が参加できるよ
う、積極的な呼びかけを行います。

14　本に親しむ習慣があまりないと考えている回答が
54％でした。２学期は図書郵便など本に親しむ機会を増
やしていきます。

15　肯定的な回答が98％でした。引き続き、ホームペー
ジ、すぐーる、各学年のたより等をとおして積極的な情報
発信に努めて参ります。

16　肯定的な回答が89％でした。そうではないという回
答11％は決して小さくない割合であると考えます。きめ細
かな生徒理解に根差した生活指導を進めていきます。

７　ややそう思うの割合が最も高かったです。引き続き、
学校の様子など連携の充実を図っていきます。御家庭で
も心配なことがあれば、遠慮なくお知らせください。

８　肯定的な回答が95％でした。生活指導は、保護者と
の御協力が必要です。引き続き連携した健全育成の取
組を進めていきます。

９　生徒が自律的に生活できているとの回答が93％でし
た。引き続き、普段の生活指導、道徳教育をとおして生
徒同士が互いを認め合う指導の充実を図ります。

10　本校の生徒会、委員会活動については、概ね肯定
的に見ている結果となりました。引き続き、これらの活動
をとおして自治の力を育てていきます。

11　肯定的な回答が、92％でした。今後も学校行事、学
年行事などに主体的に取り組めるよう、指導の充実を図
ります。

12　肯定的な回答が、92％でした。学習活動や諸活動等
をとおして、帰属意識を高めていくよう、指導に努めてい
きます。

１　肯定的な回答が89％でした。引き続き、校内研修を
通して授業改善に努めていきます。また、あまりそう思わ
ない生徒も9％いるため、きめ細かい指導の充実を図りま
す。

２　あまりそう思わない、そう思わないが21％ありました。
生徒が主体的に学べるための手立てを校内研究会等を
とおして改善を図っていきます。

３　家庭学習が思うように取り組めていないとの回答が
30％でした。ただ、課題を提示するだけではなく、目的意
識をもたせるように改善を図っていきます。

４　全体の半数が、家庭学習の時間が1時間未満という
結果でした。授業の内容だけではなく、自分の興味関心
を深めるよう手立てを考えていきます。

５　ややそう思うの割合が最も高かったです。道徳教育を
充実させてより生徒の心や規範意識を育んでいきます。

64%

27%

9%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4

3

2

1

1．先生方の教え方は工夫されていて

授業の内容は分かりやすいと感じる。
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2．子どもは、授業に主体的に

取り組んでいると感じる。
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5．学校は、自分や他人を大切にする

心や規範意識を育てようとしている。
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6．学校は、子どもの良いところを認めて

くれていると思う。
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7．学校は、心配なことがあれば、

家庭との連携を十分にとっている。
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8．学校は、挨拶や返事など

基本的な生活習慣を指導している。
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3．予習や復習など家庭学習が

できている。（塾などを除く）
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4．月～金曜日までの家庭学習の平均時間
４ :   ２時間以上 ３:  １時間以上２時間未満 ２:  ３０分以上１時間未満
１:    ３０分未満
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9．子どもは、学校の決まりを守り、

人権を尊重して自律的に生活している。
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10．学校は、生徒会や委員会の活動に

主体的に取り組んでいる。
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11．子どもは、学校・学年行事に主体的に取り組み、達

成感を感じている。
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12．子どもは、部活動や課外活動等に主体的

に参加し仲間とのつながりを大切にしている。
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13．子どもは、学校や地域のボランティアに

参加し、人のために役に立とうとしている。
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14．我が家は、本に親しむ習慣がある。
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15．学校は、学校・学年便りやホーム

ページで学校の様子を発信している。
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16．子どもは、学校に行くのは

楽しいと言っている。 学校アンケートへの御協力ありがとうございま

した。今回の結果を踏まえ、さらに充実した教育

活動が行えるよう、改善を図ってまいります。ま

た、２学期末にアンケートを実施します。引き続

き、御協力をよろしくお願いいたします。 


